

1103rd Meeting of the Forum for Security Co-operation
2 April 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
О.В.БУШУЕВА
на 1103-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(2 апреля 2025 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

С приходом к власти в США республиканской команды во главе с Президентом Дональдом Трампом затеплилась надежда на завершение украинского кризиса устойчивым и долгосрочным миром. Разумеется, мы только в начале пути. Вместе с тем за ничтожно короткий срок удалось достигнуть осязаемых результатов. Так, например, по итогам прошедших в Саудовской Аравии экспертных переговоров было условлено проработать возможность реализации «Черноморской инициативы». Она касается обеспечения безопасности судоходства в Черном море, неприменения силы и недопущения использования коммерческих судов в военных целях. Напомню, что именно из-за подобных действий киевского режима провалилась предыдущая аналогичная попытка. Во избежание новых

инцидентов такого рода должна быть предусмотрена организация надлежащих мер контроля путем досмотра таких судов.

Вместе с тем, если делегации России и США в Эр-Рияде вели конструктивный диалог о распутывании сложнейшего клубка, в который превратился украинский кризис, то собравшаяся в Париже «коалиция желающих» помогать Украине занималась совсем другим – искала пути, как продолжать воевать с Россией. В то же время надо признать, что за внешним единством и на фоне ястребиных заявлений Франции и Великобритании о некоей «миротворческой миссии», а на деле – военной интервенции, все явственнее проявились трезвые оценки некоторых участников мероприятия – от направления своих солдат на Украину отказались Италия, Хорватия, Греция и Испания. В результате, саммит завершился для киевского режима практически ничем.

В то же время не утихают громогласные призывы европейской правящей элиты к резкому увеличению военных расходов и долгосрочной конфронтации с Россией. Так, недавно генеральный секретарь НАТО М.Рютте открыто заявил, что нормализация отношений с нашей страной не произойдет даже после окончания войны на Украине, и опять припугнул российским вторжением в Европу.

Надо отметить, что такой предвоенный раж, как сейчас, охватывал Европу перед началом мировых войн. Видимо, стремление к саморазрушению имманентно присуще европейским правящим элитам, вне зависимости, какие круги находятся у власти.

Как и во времена Наполеона, Кайзера Вильгельма и Гитлера, проявляется очередная «прыть» по нанесению «стратегического поражения» нашей стране. Как и в те годы, под ружье поставили практически все европейские страны за редким исключением. И хотя сегодня они вроде бы не воюют против нас непосредственно на территории Украины, но без них нацистский режим в Киеве давно бы потерпел поражение, а в дома простых украинцев вернулся мир.

29 марта «Нью-Йорк Таймс» опубликовала развернутый материал о скрытой роли Вашингтона в операциях ВСУ. По информации газеты, США были втянуты в конфликт гораздо более глубоко, чем предполагалось ранее. Так, например, в немецком Висбадене действовал совместный американо-украинский командный центр, а на Украине находилась группа американских военных советников. США предоставляли Киеву разведданные, давали координаты целей для нанесения ударов, разрабатывали стратегии контрнаступлений и атак, в том числе по Крымскому мосту.

В российских заявлениях ни раз говорилось о роли США и Великобритании в организации переворота на Украине, об их действиях в плане милитаризации страны, а затем и о кураторстве по нанесению ударов высокоточным оружием. Опубликованные NYT данные являются неопровержимыми доказательствами этих действий.

Нынешняя европейская элита готова и дальше поддерживать «украинский огонь», даже в ущерб собственным экономическим интересам. А ведь финансовая «подпитка» и поставки вооружения киевской хунте – это не только выбрасывание денег на ветер, не только бойня «до последнего украинца», но и возвращение угрозы на своём дворе. Об этом стали писать даже британские издания. Так, «Таймс» утверждает, что бесконтрольный оборот оружия на Украине, точное количество которого неизвестно, становится проблемой в области безопасности. Журналисты приходят к выводу, что через какое-то время сотни тысяч единиц оружия могут оказаться не только в Африке и на Ближнем Востоке (где они уже циркулируют), но и в Европе.

Пока же киевский режим во главе с Зеленским всеми силами пытается сорвать мирные переговоры между Россией и США, нарастив число ударов по объектам энергетической невоенной инфраструктуры, саботируя тем самым инициативу Вашингтона. Приведу лишь некоторые последние примеры.

28 марта ВСУ нанесли повторный удар по газоизмерительной станции «Суджа» в Курской области. Из-за возникшего пожара энергообъект был фактически уничтожен.

28 марта российскими силами ПВО были сбиты и перехвачены 19 украинских БПЛА, которые пытались атаковать Саратовский нефтеперерабатывающий завод.

30 марта артиллерийским обстрелам и атакам БПЛА подверглись трансформаторные подстанции в Брянской области. В результате произошло отключение электроэнергии для жителей Суземского и Севского районов.

31 марта среди государств-участников и в Секретариате ОБСЕ нами были распространены сведения об ударах ВСУ по российским энергетическим объектам с 18 по 28 марта.

Вооруженные Силы Российской Федерации наносят удары только по тем объектам, которые имеют отношение к военному потенциалу киевского режима. Поэтому гражданские лица на Украине страдают, как правило, либо от обломков сбитых ракет и беспилотников, поскольку ПВО Украины в нарушение норм МГП размещается в жилых кварталах украинских городов, либо от падения зенитных управляемых ракет, что потом пытаются выдать за последствия российских ударов.

Мы можем констатировать отсутствие контроля со стороны руководства Украины за вооруженными силами, которые как минимум не выполняют приказы в части ненанесения ударов по объектам энергетической гражданской инфраструктуры. А как максимум можно говорить о полной недоговороспособности киевского режима по любым своим обязательствам в контексте урегулирования конфликта и отсутствии политической воли к миру. В этих условиях Россия оставляет за собой право не исполнять мораторий на нанесение ударов по энергообъектам Украины. И наш ответ будет жестким и масштабным.

Не останутся без ответа и преступления, совершенные укронацистами и наемниками киевского режима.

Только в Курской области с 2022 года, по предварительным данным Следственного комитета, в результате преступлений ВСУ погибло не менее 167 мирных жителей, 500 – ранены, пострадавшими от преступлений ВСУ признаны 43 тысячи человек. Разрушено и повреждено несколько тысяч объектов гражданской инфраструктуры. Из последних установленных фактов, подчеркивающих звериный оскал неонацистов, – практика оформления жителям Суджи аналогичных гитлеровским «аусвайсам» разрешений на перемещение по городу. За их отсутствие граждан забирали в комендатуру, проводили допросы, угрожали, обвиняли в «шпионаже». Параллельно ВСУ организовали в регионе мародерские рейды из Сумской области.

Российские суды продолжают выносить приговоры украинским неонацистам и наёмникам за их военные преступления. Так, по фактам преступлений в одной только Курской области с 2022 года возбуждено 736 уголовных дел, 46 украинских боевиков приговорены к длительным срокам лишения свободы, уголовные дела в отношении 92 человек рассматривает суд, 58 фигурантов – под следствием.

Срыв процесса урегулирования, запущенного Россией и США, и втягивание в конфронтацию с Россией своих европейских покровителей – это последняя надежда главаря киевского режима удержаться у власти. Но у него ничего не получится.

По всей линии боевого соприкосновения стратегическая инициатива полностью находится в руках наших вооруженных формирований. Российская армия по-прежнему поддерживает высокий уровень наступательной активности.

За прошедшую неделю ежедневно фиксируется более 200 эпизодов боевых действий. Территория ЛНР освобождена на 99 процентов, ДНР, Запорожья и Херсонщины – свыше 70 процентов. Каждый день наши войска освобождают от противника один населенный пункт за другим.

Всего за время боевых действий только на Курском направлении противник потерял: более 71240 военнослужащих, 403 танка, 329 боевых

машин пехоты, 291 бронетранспортер, 2238 боевых бронированных машин, 2580 автомобилей, 592 артиллерийских орудия, 53 пусковые установки РСЗО, 26 пусковых установок зенитно-ракетных комплексов, 123 станции РЭБ, 18 РЛС контрбатареинной борьбы, десять РЛС ПВО и около 100 единиц инженерной техники.

В состоянии агонии киевский режим продолжает направлять на убой украинскую молодежь. Новобранцев практически сразу направляют на передовую, а значит трагический результат неизбежен.

Как сообщают украинские источники, разрабатываются и новеллы в законодательстве о мобилизации. В частности, обсуждается инициатива по изменению мобилизационного возраста: с 20 до 55 лет взамен существующей «вилки» – 25-60 лет. Понятно, для чего это планируется сделать: лиц, способных нести воинскую службу, в этом самом верхнем возрастном диапазоне на Украине почти не осталось.

27 марта, находясь на борту новейшего атомного многоцелевого подводного крейсера «Архангельск», Президент Российской Федерации В.В.Путин сделал несколько важных политических заявлений в отношении украинского конфликта и специальной военной операции.

В частности, российский лидер упомянул, что для прочного мира необходимо устранить первопричины украинского конфликта. Всё можно было решить в марте 2022 года, когда Москва и Киев были близки к заключению договорённостей. Однако кураторы из Европы убедили Зеленского продолжать войну. Теперь руководство Украины утратило легитимность, а в стране усиливаются неонацистские формирования, получая дополнительное оружие и рекрутируя в свои ряды новобранцев. То есть фактическая власть находится в их руках. Один из возможных сценариев выхода из сложившейся на Украине ситуации – ввод временного управления в государстве под эгидой ООН и других стран (мировая практика на сей счёт существует), чтобы обеспечить проведение демократических выборов и избрание дееспособного, пользующегося доверием украинского народа

правительства. А затем начинать с новым правительством вести переговоры о мирном договоре и подписывать легитимные документы, которые будут признаны во всем мире и будут надежными и стабильными.

Нас удивляет нервная реакция некоторых западных оппонентов по поводу этой возможной развязки, ведь Украина фактически более 10 лет находится под внешним управлением.

Российский Президент особо подчеркнул, что не наша страна была инициатором боевых действий, а те, кто устроил государственный переворот на Украине 2014 году. Тем не менее мы готовы сотрудничать с любой из заинтересованных стран для достижения мира, и последние инициативы с Соединенными Штатами и переговоры с Президентом Д.Трампом дают шанс всем. Однако никаких ошибок, основанных на излишнем доверии нашим так называемым партнёрам, мы допускать не будем.

Спасибо за внимание.